
– Протягом 2017 року Світовий Конґрес Українців
(СКУ) відзначає своє 50-річчя. Назвіть основні
успіхи СКУ за цей період. 
– 50-літня історія СКУ тісно переплітається з іс-
торією України, оскільки першу половину свого
існування СКУ активно підтримував український
народ на шляху до відновлення незалежності Ук-
раїни, а протягом другої половини – допомагав
зміцнювати державність України.

Вважаю, що найбільшим досягненням СКУ є
його внесок у відновлення незалежності України
в 1991 р.

З цією метою від заснування в 1967 р. до про-
голошення Акту незалежності України в 1991 р.
СКУ активно інформував вільний світ про коло-
ніальний стан України, зокрема про пересліду-
вання Українських Церков, порушення людських
прав, репресії проти українських релігійних про-
відників i національно свідомих українців, а та-
кож про нищення національних і культурних цін-
ностей українського народу. СКУ також всіляко
захищав і підтримував національно-демократичні
сили України та в такий спосіб наближав їхню
перемогу. Разом з цим СКУ представляв світу
правдиві сторінки української історії, у тому числі
й про Голодомор-геноцид українського народу
1932-33 рр., який заздалегідь спланував та запо-
діяв тоталітарний радянський режим. СКУ також
вияснював, що відновлення незалежності України
призведе до розвалу Радянського Союзу як най-
більшої жорстокої та небезпечної імперії.

Проголошення Акту незалежності України стало
надзвичайною подією як для українців в Україні,
так і для понад 20-мільйонної української діаспори,

яку з того часу Захід почав трактувати державним
українським народом. 

Після цього СКУ спрямував свою працю на ут-
вердження Української держави та разом зі своїми
складовими організаціями сприяв дипломатич-
ному визнанню України, її входженню до світового
співтовариства, відродженню українського релі-
гійного життя і історичної пам’яті, утвердженню
демократії, розбудові економіки, української науки
і освіти, збереженню українських національних
цінностей та зміцненню позицій української мови
як єдиної державної мови. 

Також хочу відзначити 50-літню діяльність СКУ
щодо інформування про Голодомор 1932-33 рр.
та його визнання геноцидом українського народу.
Зокрема СКУ ініціював створення Міжнародної
комісії з розслідування Голоду в Україні 1932-33
рр., яка в 1990 р. видала остаточний звіт, гостро
засуджуючи радянську владу за її дії, які призвели
до цієї трагедії. Добре відомими є також широ-
комасштабна Міжнародна акція СКУ «Незгасима
свічка» 2008 р., яка пройшла у 33-ох країнах світу.
Завдяки спільним старанням України та СКУ на
сьогодні Голодомор уже визнали геноцидом ук-
раїнського народу 17 країн світу.

А з 2010 р., усвідомлюючи імперські загрози з
боку Російської Федерації, СКУ активно просував
на міжнародному рівні європейську та євроат-
лантичну інтеграцію України. І сьогодні можна
ствердити, що ми реально сприяли підписанню
та ратифікації історичної Угоди про асоціацію
між ЄС і Україною, яка запрацювала в повному
обсязі з 1 вересня 2017 р., та запровадженню для
України безвізового режиму 11 червня 2017 р.,
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ЕВГЕН ЧОЛІЙ: 
«УКРАЇНЦІ РАЗОМ –
МАЙБУТНЄ ЗА НАМИ»
В рік, коли по цілому світу пройшли
відзначення 50-ліття Світового Конґресу
Українців і в багатьох країнах чітко
зрозуміли, що за незалежність України
бореться не тільки населення країни, але
й 20-тимільйонна українська діаспора,
ми звернулися до Президента СКУ з
проханням розповісти про діяльність
Конґресу.
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У найкращих інтересах Заходу є допомогти Україні побороти агресію Російської
Федерації, оскільки, захищаючи територіальну цілісність своєї держави, український
народ фактично зупиняє просування російського імперіалізму на Захід.

Евген Чолій, 2014 р.

що відкрило для українського народу двері до
Європи.  

Від 2014 р. СКУ активно долучився до підтримки
України в захисті своєї територіальної цілісності
від російської гібридної агресії, включно з еко-
номічними санкціями та наданням Україні вій-
ськової, гуманітарної та економічної допомоги. 

Разом з цим СКУ постійно захищає інтереси
об’єднаної навколо нього понад 20-мільйонної
української діаспори. Одним із найбільших успіхів
такої праці є повернення складовій організації
СКУ, Об’єднанню українців Польщі, Народного
дому в Перемишлі, який був конфіскований в
1947 р. – під час антиукраїнської акції “Вісла”.
Щоб прискорити цю подію, в 2010 р. СКУ провів
у Перемишлі свої Річні загальні збори, на яких
отримав запевнення мера міста про якнайшвидше
полагодження цього питання. А вже в березні
2011 р. Народний дім було офіційно передано
Об’єднанню українців Польщі. 
– Які головні завдання СКУ на майбутнє? 
– Основним нинішнім завданням СКУ є допомогти
Україні захистити свою територіальну цілісність
від російської агресії та сприяти її євроінтегра-
ційним і євроатлантичним процесам. Разом з
цим нам треба і далі робити різні заходи, щоб
міжнародне співтовариство продовжувало і по-
силювало цільові санкції проти Російської Феде-
рації, поки вона не буде повністю дотримуватись
Мінських домовленостей та не деокупує території
Криму і Сходу України.

В умовах потужної дезінформаційної кампанії
Російської Федерації, що є складником її гібридної
війни, нам також треба інформувати світ про ве-
ликі позитиви, які тепер відбуваються в Україні,
насамперед про те, що вона активно реформується,
модернізується, підносить свій економічний рівень
та поборює корупцію.

Разом з ратифікацією Угоди про асоціацію між
ЄС і Україною і запровадженням для громадян
України безвізового режиму, ми мусимо активно
підтримувати євроінтеграційні процеси України
та всіляко просувати її вступ до ЄС.

У той же час нам слід і далі підтримувати курс
України до вступу в НАТО, що є важливим чин-
ником для зміцнення державної безпеки і оборони
та для захисту територіальної цілісності України
від російської агресії. 
– Як СКУ співпрацює з теперішньою українською
владою в цих найважливіших питаннях?
– Зв’язки з сучасною українською владою СКУ
встановив у 2014 р., а відтак розпочав співпрацю

в рамках Меморандумів про співпрацю з Кабінетом
Міністрів України від 2014 р. та від 2016 р., які
охоплюють взаємодію в питаннях утвердження
незалежності і суверенітету України, забезпечення
її територіальної цілісності, сприяння демокра-
тичним процесам та євроінтеграційним і євро-
атлантичним прагненням та захисту людських,
громадянських і національних прав українців у
світі.

З метою якнайшвидшого втілення цих Мемо-
рандумів в життя ми узгіднили з міністерствами
України конкретні плани дій та постійно, під час
регулярних зустрічей з Президентом, Прем’єр-
міністром, Головою Верховної Ради та з іншими
представниками владних структур України, об-
говорюємо хід нашої співпраці. 

Прикладом такої співпраці зокрема є: участь
СКУ в розробці Закону України “Про зовнішню
трудову міграцію” у 2015 р. та в дискусії над про-
ектом закону про подвійне громадянство України
на рівні Верховної Ради України в 2017 р.; прове-
дення разом з Постійною делегацією України в
Парламентській асамблеї ОБСЄ додаткових заходів
на підтримку України під час сесій Парламентської
асамблеї ОБСЄ в Грузії у 2016 р. і в Австрії у 2017
р. та разом з Постійним представництвом України
при ООН – 200-ліття з дня народження Тараса
Шевченка в 2014 р. і Дня рідної мови в 2016 р.;
сприяння Міністерству освіти і науки України в
розробці оновленого державного стандарту за-
гальної середньої освіти України в 2017 р. та під-
тримка Міністерством молоді і спорту України,
Національним олімпійським комітетом України
та владними структурами і інституціями Терно-
пільщини і Івано-Франківщини чемпіонатів світу
з футболу серед українських діаспорних команд
у 2016 р. і 2017 р.

Окремо хочу відзначити діяльність в Україні
Гуманітарних ініціатив СКУ, які ми розгорнули в
2014 р., щоб допомогти постраждалим внаслідок
російської агресії та розвитку тактичної медицини
в Україні, яка покликана зменшити смертність
українських захисників у зоні АТО. 

У рамках цих ініціатив СКУ підтримує медичні
потреби України, сприяє підвищенню підготовки
українських лікарів, зокрема пластичних хірургів,
надає потребуючим психологічну і гуманітарну
допомогу та сприяє лікуванню, оперуванню і
протезуванню потерпілих. Напевно, одним із
найбільш відомих наших проектів є “Захист па-
тріотів”. У його рамках курс бійця-рятувальника
проведено вже для понад 33,000 осіб та передано
українським захисникам 22,000 індивідуальних



аптечок першої допомоги натівського зразка. За
участю спеціалістів з НАТО СКУ провів дві між-
народні конференції з тактичної медицини та
проводить різні курси: для військових і цивільних
лікарів за програмою “Підтримка життя під час
травми”, для бійців – за програмою “Медик військ
спеціального призначення” та навчання основам
домедичної допомоги інструкторів патрульних
служб і наданню першої домедичної допомоги –
українських школярів і молодь.

На прохання Президента України, у 2014 р.
СКУ відкрив у Києві Представництво СКУ в Ук-
раїні, яке співпрацює з ієрархами наших церков,
з владними структурами та з неурядовими орга-
нізаціями. Його очолює пан Сергій Касянчук.

Щоб більш ефективно допомагати процесам
європейської та євроатлантичної інтеграції Ук-
раїни, ми в 2017 р. також відкрили Представництво
СКУ зі зв’язків з міжнародними організаціями в
Брюсселі, яке очолює пані Марина Ярошевич. Це
представництво тримає тісний зв’язок з міжна-
родними та європейськими організаціями, зокрема
з ЄС, Радою Європи, НАТО і ОБСЄ. 
– Щоб просувати інтереси України та її народу,
Ви часто зустрічаєтесь як з представниками
української влади, так і з високопосадовцями
міжнародних інституцій. Які події та зустрічі
Вам запам’яталися найбільше? 
– За 9 років перебування на посту Президента
СКУ я представляв інтереси України і українського
народу високопосадовцям 45 держав світу. 

Найбільше мені запам’ятався виступ 28 листо-
пада 2013 р. у Парламенті Литви на засіданні
голів комітетів із закордонних справ Парламентів
ЄС, де я закликав почути голос українського Єв-
ромайдану про його бажання йти вперед до Єв-
ропи та вже ніколи не повертатися до радянського
минулого. 

Рівнож добре пам’ятаю виступ на Міжнародному
форумі з нагоди 75-ліття Голодомору в Києві
перед представниками 44-ох держав; відкриття
пам’ятника жертвам Голодомору у Вашинґтоні 7
листопада 2015 р.; виступи на міжнародних фо-
румах, зокрема перед ООН, НАТО, ОБСЄ, ЄС і
Радою Європи, а також багато цікавих зустрічей
з релігійними провідниками і високопосадовцями
різних країн.
– Як СКУ допомагає українським громадам у ви-
рішенні своїх важливих питань?
– Сьогодні мережа СКУ нараховує українські
громади в 53-ох країнах світу, з якими ми під-
тримуємо тісні контакти. Ми постійно цікавимося
їхнім громадським життям та, у разі потреби,
допомагаємо їм, у тому числі й порушуємо їхні
важливі питання перед владними структурами
держав їхнього проживання чи перед високопо-
садовцями міжнародних інституцій, як це неод-
норазово було у випадках порушень людських і

національних прав українців у Російській Феде-
рації.

З цією метою протягом останніх двох каденцій
Провід СКУ відвідав українців 45 держав світу.

У 2011 р. СКУ допоміг у вирішенні справи щодо
виборчого законодавства до органів Державного
самоврядування в Угорщині, в 2012 р. – щодо
розмороження банківських рахунків української
громади в Румунії та в 2016 р. – щодо права ук-
раїнської громади на свого представника в Ру-
мунському Парламенті. СКУ також сприяв ство-
ренню української надбудови для українських
організацій в Німеччині, Об’єднання українських
організацій у Німеччині, та підтримці його ді-
яльності. СКУ постійно цікавиться та стає на за-
хист релігійного та громадського життя українців
Російської Федерації. Ми неодноразово порушу-
вали на світовому рівні питання про брутальні
утиски цієї громади і її активістів з боку російських
владних структур, у тому числі й щодо ліквідації
двох основних крайових українських організацій,
намагань закрити Бібліотеку української літератури
в Москві, а нещодавно – щодо утримання та за-
судження Директора Бібліотеки української лі-
тератури в Москві та планів російських владних
структур знести Свято-Троїцький храм Української
Православної Церкви Київського Патріархату в
Ногінську. 
– Розкажіть про зв’язки СКУ з Провідниками
українських Церков та Церковними Ієрархами.
– З метою посилення співпраці щодо актуальних
українських питань СКУ підтримує постійні зв’яз-
ки з провідниками Українських Церков в Україні
і в діаспорі, зокрема з Главою Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріархату Філа-
ретом та Главою Української Греко-Католицької
Церкви Святославом (Шевчуком).

Разом з цим у 2016 р. я мав зустріч зі Святійшим
Вселенським Патріархом Варфоломієм І, Архіє-
пископом Константинополя – Нового Риму. Я
закликав Вселенського Патріарха видати Томос
про автокефалію Української Православної Церкви
Київського Патріархату у відповідь на заклик
Президента і Верховної Ради України та об’єднаної
навколо СКУ 20-мільйонної української діаспори,
а також передав Резолюцію Річних загальних
зборів СКУ 2016 р. з таким закликом. 

А в 2017 р. у Ватикані я зустрівся з Першим за-
ступником Глави зовнішнього відомства Святого
Престолу Mонсеньйором Антуаном Камільєрі та
Директором Департаменту з питань Східної Єв-
ропи при Святому Престолі Вісвалдасом Куль-
бокасом, яким представив Резолюції Річних за-
гальних зборів СКУ 2016 р. з закликом до визнання
патріаршого статусу Української Греко-Католицької
Церкви. 
– Дякуємо за розмову.                                                 
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